



# Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№63 (12278)

Вторник, 7 июня 2011 года

Газета издается с 1933 года

**Уважаемые социальные работники!**  
Позвольте от всего сердца поздравить вас  
с профессиональным праздником!

Вы посвятили свою жизнь благородному делу - помоши и поддержке людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Благодаря вам государственная поддержка социально незащищенных людей действительно становится по настоящему эффективной.

Профессия социального работника не зря считается одной из наиболее гуманных. Сложно представить, сколько физических и моральных сил вы тратите ради улучшения жизни других. Ваше милосердие и чуткость не знают границ.

Желаем вам в этот праздничный день терпения, выдержки, и пусть слова признательности людей, которым вы помогли, постоянно звучат в ваш адрес!

Глава  
города  
Осинники  
П. П. Дочев.

Председатель  
городского совета  
народных депутатов  
А. С. Быков.



## С любовью к детям

В день защиты детей взрослые стараются подарить им как можно больше доброты и внимания. Особо нуждаются в этом те, кто познал родительское равнодушие и предательство. Немало трудностей выпало на долю воспитанников социального приюта для детей и подростков пос. Тайжина, потому здесь пытаются создать все условия для того, чтобы ребята не чувствовали себя обделенными.

Огромную значимость этого праздника для воспитанников приюта придают и депутаты областного и городского советов. Поздравить коллектив социального приюта с праздником приехали председатель совета народных депутатов Кемеровской области Н. И. Шатилов, депутат областного совета С. В. Конюхов, председатель Осинниковского городского совета народных депутатов А. С. Быков, представители городской и поселковой администраций.

В честь праздника Николай Иванович Шатилов вручил директору приюта Т. О. Кукушкиной документ на право получения средств для устройства бассейна, передал спортивный

инвентарь и каждому из ребят подарил по коробке конфет. В благодарность за внимание и заботу воспитанники приюта подарили почетным гостям сувениры, сделанные своими руками.

Не остались без внимания и взрослые члены коллектива. От областного совета депутатов за долголетний добросовестный труд и высокие показатели в работе М. Н. Гизбрехт получила почетную грамоту, а Н. А. Щербань - благодарственное письмо.

В знак признательности за безвозмездную помощь и внимание Т. О. Кукушкина вручила благодарственные письма Н. И.



Шатилову, С. В. Конюхову, начальнику УСЗН Т. В. Востриковой, главе пос. Тайжина Е. В. Севостьяновой.

Покидая приют, гости отметили искренне трепетное отношение к детям, и уют в здании приюта, и ухоженность его территории. Николай Иванович сказал:

- Видно, что у вас в городе социальная политика находится на довольно высоком уровне. Мы еще раз убедились в этом сегодня. А учитывая, что защита детей - один из самых актуальных вопросов, у нас в Кузбассе создаются для этого специальные социальные программы. Решение социальных задач было приоритетным даже в кризисные годы, большое внимание будет уделяться им и в дальнейшем.

О. СТРОГАНОВА.



**Уважаемые социальные работники,  
дорогие друзья!**  
Именно так хочется к вам обратиться  
и поздравить с всероссийским  
профессиональным праздником -  
Днем социального работника!

Невозможно представить себе человека вашей профессии, не обладающего качествами милосердия, сострадания, душевной теплоты и заботы к людям, которым необходимо особое внимание со стороны государства и общества. Благодаря вашей заботе, чуткости и самоотверженному труду пожилые люди, инвалиды, дети и семьи, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации, получают реальную поддержку и вновь обретают способность надеяться и верить в будущее.

Примите слова глубокой благодарности за ваш труд, чуткие сердца, способность согреть тех, кто нуждается в помощи.

Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия и счастья, успешной работы на благо жителей города!

Политсовет Осинниковского местного отделения Кемеровского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».



**Уважаемые работники  
социальной службы!**  
Сердечно поздравляем вас  
с профессиональным  
праздником -  
Днем социального  
работника!

Вы проводите очень нужную и ответственную работу. Спасибо вам за добрые дела, отзывчивость, величайшую ответственность и любовь к людям.

Пусть согревают вас искренняя благодарность всех, кому вы помогаете своим самоотверженным трудом. Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия и счастья, успешной работы на благо нашего города.

Городской совет ветеранов войны и труда.



**Уважаемые кузбассовцы!  
Уважаемые работники  
социальной службы!**

8 июня 2011 года социальной службе России исполняется 20 лет. Этот праздник учрежден Указом Президента России в 2000 году в знак уважения к людям, которые избрали для себя нелегкую, но очень нужную и гуманную профессию - помогать тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации.

У нас в области в 142 учреждениях работают 17 тысяч человек. Управления социальной защиты населения городов и районов, центры социального обслуживания, центры помощи семье и детям, социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних и детей-инвалидов, центры психологической помощи, специализированные жилые дома для ветеранов, дома-интернаты для взрослых и детей, санаторий «Борисовский» и другие предоставляют нашим землякам целый комплекс льгот и услуг. Действует мощная адресная система мер поддержки ветеранов, детей, малообеспеченных граждан. Вы, уважаемые работники социальной защиты, реализуете ее приоритетные направления, способствуете обеспечению благополучия и социального комфорта

наших сограждан.

От имени Коллегии администрации и совета народных депутатов Кемеровской области примите слова благодарности за преданное отношение к делу, высокий профессионализм, душевную щедрость и неравнодушие к проблемам кузбассовцев.

Со своей стороны, мы и дальше будем делать все возможное, чтобы облегчить ваш труд.

Спасибо вам, уважаемые земляки, за мудрость и терпение, выдержку и милосердие. Убеждены, что вы и впредь будете бережно хранить и прумножать замечательные традиции, заложенные многими поколениями своих предшественников - людей, бесконечно преданных своему делу, истинных подвижников.

Желаем вам, вашим родным и близким мира в доме, счастья, здоровья, благополучия.

С глубоким уважением,  
Губернатор Кемеровской  
области А. Г. ТУЛЕЕВ.  
Председатель совета народных депутатов Кемеровской  
области Н. И. ШАТИЛОВ.  
Главный федеральный инспектор  
в Кемеровской области  
И. В. КОЛЕСНИКОВ.

# С Днем социального работника!

## И каждый час, и каждую минуту о судьбах чьих-то вечная забота...

В жизни бывают ситуации, когда человеку трудно обойтись без посторонней помощи. Летят годы, десятилетия, кажется, нет конца молодости. Но вот уже появились первые седые волосы, первые морщинки у глаз. Как венец жизни приходит старость. Очень важно, чтобы в этот период рядом оказались близкие люди, на которых можно опереться. Но нередки случаи, когда человек остается один на один со своими проблемами, и тогда...

**1 января 1988 года в городе Осинники было образовано отделение социальной помощи однократно проживающим нетрудоспособным гражданам, в штате которого числилось 11 человек.** Создали его на базе горсобеса (городского социального обеспечения), руководителем которого был Валерий Капитонович Шипунов. А 1 января 1995 года Центр социальной помощи населению стал самостоятельной структурной единицей. В настоящее время в нашем Центре насчитывается 15 отделений, его штат составляет уже 250 человек.

Социальное обслуживание на дому наиболее востребовано среди граждан пожилого возраста и инвалидов, так как обеспечивает максимально возможное продление пребывания в домашней обстановке и привычной социальной среде, поддержку социального статуса, защиту прав и законных интересов. Социальные работники – первые, а иногда и единственны специалисты, которые приходят на помощь одиноким пожилым гражданам и инвалидам. Они предоставляют весь перечень гарантированных государством социальных услуг.

\*\*\*

Рассказ о Центре начну с отделения социально-медицинского обслуживания на дому, которым заведует В. Г. Некрасова. Самые тяжелые больные, а это 70 человек, находятся здесь на обслуживании. Для них оказание социально-медицинских услуг на дому – частная жизненная потребность.

1330 клиентов обслуживаются социальными работниками десяти отделений социального обслуживания на дому, руководят которыми Н. М. Меркулова, Н. В. Бойко, В. В. Мастерских, Т. И. Богомолова, Т. П. Егорова, Л. В. Трофимова, Н. Х. Антоненко, И. М. Верещагина, А. В. Митюкова, А. В. Гридиной. По долгу своей службы социальным работникам приходится быть и психологами, и педагогами, и социологами. О своих подопечных они заботятся, как о близких людях, и каждо-

му из них помогают скрасить старость, решить неизбежно возникающие в пожилом возрасте бытовые проблемы, просто избежать одиночества.

В отделениях дневного пребывания г. Осинники (заведующая И. Г. Барапанова) и п. Тайжина (заведующая Т. В. Рябинина) в течение года обслуживаются 600-700 пенсионеров, инвалидов, одиноких нетрудоспособных граждан. Особый интерес у пожилых людей вызывают занятия



трудотерапией. Бывает, сначала смеются, говорят: «Мы, как в садике», а потом смело берутся за предложенную им работу, раскрывают свои таланты. Результатами их творчества можно полюбоваться на выставках.

Нужно срочно! И в дорогу немедленно отправляются работники отделения срочного социального обслуживания, заведует которым С. В. Дедова. Работа в этом отделении – одна из самых сложных. В течение дня сотрудникам не раз приходится выезжать в разные уголки города, общаться с различными категориями людей, в том числе и с лицами без определенного места жительства, вникать в их проблемы и помогать им. Отделение ежегодно участвует в акциях по выявлению нуждающихся, распределению и доставке гуманитарной помощи в виде угля и овощных наборов. В связи с распоряжением губернатора области А. Г. Тулеева об оказании материальной помощи малообеспеченным многодетным семьям в натуральном виде (кролики) и социальных выплат на приобретение коров, нетелей и кормов сотрудники этого отделения провели обследование таких семей, осуществляют контроль за содержанием животных.

Вместе со старостью и болезнями приходит много бытовых проблем: починить

обувь, отремонтировать одежду, ведь, несмотря на возраст, всем хочется хорошо выглядеть, и на помощь пенсионерам приходит отделение социально-бытовых услуг Центра, руководит которым И. Н. Суханова. В отделении работают высококвалифицированные специалисты, а предоставляемые услуги доступны каждому. Это небольшой коллектив, но работает он стабильно и производительно. Много добрых слов и пожеланий слышат они от клиентов в свой адрес.

Большой вклад в оперативность работы социальной службы вносят наши водители. Они всегда, в любой момент готовы выехать на зов о помощи.

Центр посещает большое количество граждан. Содержать в чистоте и порядке территорию и помещение не так уж просто – именно эта работа возложена на плечи техперсонала, и справляется он с ней безупречно.

Ежегодно сотрудниками Центра проводится большая работа по информированию населения о предстоящем паводке, выявлению граждан, нуждающихся в помощи в страховании имущества.

\*\*\*

День социального работника установлен Указом Президента Российской Федерации от 27 октября 2000 года. Для праздника вовсе не случайно было выбрано 8 июня. Еще в 1701 году в этот день Петр I издал

Указ «Об определении в домовья Святейшего Патриарха богодельни нищих, больных и престарелых». Профессия социального работника в нашей стране возникла в 90-е годы XX века. Это люди, которые первыми принимают на себя волны человеческих проблем и в меру своих возможностей стараются решить их. Труд работающих в социальной службе нелегок, он состоит не только в приобретении продуктов питания, лекарств, уборке помещений, но и в готовности поделиться с подопечными своим душевным теплом, прийти на помощь.

В нашем Центре есть сотрудники, которые работают здесь более 20 лет – это Л. Г. Антипина и Т. П. Егорова; более 15 лет трудятся В. Г. Некрасова, В. С. Солдатова, С. В. Дедова, И. В. Жарикова, Л. А. Филиппова, Г. П. Митюкова, Е. В. Круглякова, Н. М. Меркулова, В. В. Мастерских, В. С. Янченко, Е. А. Шубарева, В. В. Дивина.

**От всей души поздравляю сотрудников социальной сферы с профессиональным праздником!**

**Л. ГЕРАСИМОВА,  
директор МУ ЦСОГПВИ.**

**НА СНИМКЕ:** заведующие отделениями Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.

## С любовью к делу

В отделении социального обслуживания №5 давно работают люди, преданные своему делу. Придя в Центр социального обслуживания молодыми, жизнерадостными, много лет дарят тепло, заботу, создают уют в доме, поднимают настроение своим подопечным И. В. Жарикова, И. В. Лобкова, Ф. И. Иванова, В. В. Жданова, Т. В. Островая, В. Н. Наземкина.

Заслуживают благодарности и социальные работники с меньшим стажем работы, но пользующиеся уважением и признательностью клиентов. Это А. Б. Дрибас, О. М. Сураева, Л. В. Антропова, М. А. Никитина. С праздником вас, коллеги!

**Н. БОЙКО,  
заведующая  
отделением.**

## Главное – это внимание

Моя самая искренняя признательность – социальному работнику Галине Викторовне Володиной, которая с добротой и вниманием относится к людям старшего поколения. Она регулярно посещает меня, поможет в любой ситуации, я всегда жду ее прихода, как солнышка. Галина Викторовна очень светлый и доброжелательный человек. Спасибо ей огромное, и дай ей Бог здоровья. Еще хочу поблагодарить заведующую отделением Назиму Харисовну за хорошую работу и внимание к пожилым людям.

Поздравляю всех с праздником!

**Н. СИДОРЕНКО.**

## Наша забота необходима

«Выберите себе любимое дело, и вы не будете работать ни одного дня...». Не знаю, кому принадлежат эти слова, важно, что они означают: любимое дело – не работа, а служение. Именно с этого я начну рассказ о нашем отделении социального обслуживания №10 п. Тайжина.

У нас заняты девять социальных работников. Многие из них имеют долголетний стаж и богатый опыт, это В. С. Янченко, Г. Ю. Пиньжанина, Л. И. Протопопова. А есть и такие, кто пришел в социальную сферу не так давно – Г. В. Сергунина, О. И. Дьячкова, О. В. Шепелевская, М. В. Зинкова, И. В. Кураева, О. С. Сахарова, но уже сейчас чувствуется, что это не случайные люди.

Труд социального работника непрост, и только душевный подход, уважение

к пожилым людям делают их работу незаменимой. И, конечно же, такая работа вызывает самые положительные отзывы со стороны клиентов.

У всякой медали две стороны, вот и социальная работа – это, с одной стороны, добрые дела, радость клиентов, радость работников, с другой – это боль! Больно, когда уходят клиенты, которые становятся друзьями, больно, когда не можешь помочь, больно, когда дети бросают своих престарелых родителей. Странно, но эта боль помогает жить и работать, потому что, когда чувствуешь боль, то понимаешь, что наша забота о них необходима, она помогает людям жить, верить в добро, верить в удачу.

Много слов благодарности звучит в адрес социальных работников. Ничто не

дается так просто и не ценится так дорого, как слово «спасибо», которое так часто произносят наши клиенты. «Спасибо» – означает благодарность за спасение. Каждый день мы подаем руку множеству людей, каждый день мы помогаем им идти дальше по непростой жизненной дороге, каждый день мы открываем наши сердца и души для того, чтобы прогнать одиночество и вселить в людей надежду и веру. Мы это делаем не потому, что это наша работа, мы это делаем, потому что мы не умеем по-другому, и поэтому не мы выбрали эту работу – социальная работа выбрала нас.

От всей души поздравляю работников социальной сферы с праздником. Здоровья, счастья вам и всем тем, кто с вами рядом, профессионального мастерства и совершенствования!

**А. ГРИДИНА,  
зав. отделением  
социального  
обслуживания №10.**

## Найдет подход к каждому

Более тринадцати лет работает в Центре социального обслуживания Ольга Васильевна Василенко. Она родилась и выросла в Алтайском крае. После окончания училища приехала в Осинники, вышла замуж и устроилась на работу в ОРС на должность бухгалтера. Проработала там более двадцати лет, но в 1996 году организация распалась, и Ольге Васильевне пришлось сменить специальность. Так она устроилась в Центр социальной помощи населению на должность социального работника, и трудится здесь по сей день. Даже выйдя на пенсию в 2005 году, она не оставила работу, с еще большим энтузиазмом и ответственностью относится к своим должностным обязанностям.

За время работы в Центре Ольге Васильевне довелось обслуживать людей разных категорий – это инвалиды, ветераны войны и труда, люди с трудным характером и тя-

желой судьбой. И ко всем она находит подход, не только доставит продукты и лекарства, тщательно проведет уборку, но и подбодрит, посочувствует. Ни одну просьбу не оставит без внимания, поможет и словом, и делом. Ольга Васильевна – настоящий специалист, по-деловому относится к поручениям и упорна в выполнении поставленных задач. Более того, заряжает своей работоспособностью и хорошим настроением подопечных, и они с благодарностью отзываются о своей помощнице, с нетерпением ждут ее прихода, ее новых рассказов и советов. С особой теплотой благодарят Ольгу Васильевну подопечные С. И. Поворозник, В. М. Ледяева, Л. Т. Кизина, Т. С. Санарова, желают успехов в дальнейшей работе, здоровья, терпения и благополучия в семье.

**В. МАСТЕРСКИХ,  
заведующая отделением  
социального обслуживания №6.**

## КУЛЬТУРА

# Праздник, волнующий и радостный



**В ДК «Октябрь» состоялся III городской конкурс хореографических коллективов детских школ искусств «Танцующий остров».**

Приятно отметить, что с каждым годом число участников растет. В этом году в конкурсе приняли участие 200 учащихся из детских школ искусств №33 и 57 г. Осинники, №42 г. Калтан, №37 пос. Малиновка и гимназии №17 г. Новокузнецк. Выступления коллективов оценивало профессиональное жюри: Л. В. Мизина – почетный работник среднего профессионального образования России, преподаватель хореографического отделения Кемеровского областного колледжа культуры и искусств; С. В. Лебедева – председатель комитета по развитию эстрадных и спортивных танцев, президент Сибирского танцевального союза, преподаватель Дома детского творчества №1 г. Новокузнецк; В. И. Ломакин – хореограф школы №3 г. Осинники.

В нарядном зале ДК «Октябрь» не было свободных мест. Поддержать участников конкурса пришли их многочисленные родные, друзья и знакомые. На сцене можно было увидеть самые разнообразные виды хореографического искусства: народно-сценические, классические, бальные и танцы, выполненные в разных направлениях современной хореографии. Участники выступали в трех возрастных группах: младшая (до 10 лет включительно), средняя (от 11 до 14 лет) и старшая (от 15 лет).

Волнующим моментом стало подведение итогов конкурса и награждение его победителей.

В младшей группе I место занял ансамбль бального танца «Агат» ДШИ №57 за номер «Топ-топ по паркету», II место у ансамбля танца «Забава» ДШИ №33 за номер «Зимушка», III места удостоен ансамбль эстрадного танца «Виктория» ДШИ №57 за номер «День непослушания».

В средней группе места распределились следующим образом: I и II места по праву достались ансамблю

бального танца «Агат» ДШИ №57 за номера «Джайв» и «Квикстеп», III место занял ансамбль бального танца «Полет» ДШИ №42 за «Ирландский танец».

В старшей группе I место было присуждено ансамблю танца «Забава» ДШИ №33 за номер «Адажио», II место – у ансамбля эстрадного танца «ЮМА» за номер «Капли», III место разделили Дарья Стороженко ДШИ №33 за номер «Плач Ярославны» и ансамбль эстрадного танца «ЮМА» за номер «I love you».

Большая заслуга в успешном выступлении коллективов принадлежит их руководителям. Благодаря их стараниям, кропотливой работе состоялся праздник танца. Все участники и лауреаты конкурса были награждены дипломами, сладкими призами, подарками. Члены жюри были отмечены благодарственными письмами за содействие и помощь в проведении конкурса.

Танцевальные номера участников конкурса доставили огромную радость всем присутствующим. Несомненно, этот праздник танца оставил в сердцах гостей светлые чувства. Помимо конкурсной программы, зрителям была предложена выставка, расположенная в фойе ДК «Октябрь». В перерыве, после конкурсных выступлений хореографических коллективов, на сцене были показаны коллекции молодежной моды Дома детского творчества №1 Управления образования администрации Осинниковского городского округа. После подведения итогов конкурса был организован «круглый стол», участниками которого стали руководители коллективов, члены жюри.

**Отрадно заметить, что такой конкурс ежегодно собирает широкий круг участников и зрителей. Надеемся, что у конкурса большое будущее, и он всегда будет радовать жителей и гостей города.**

И. СУХАНОВА,  
зав. хореографическим  
отделением ДШИ №33.

**К**аждый человек мечтает о том, чтобы именно его ребенок был самым умным и талантливым, чтобы он хорошо учился в школе, мог легко справляться со сложными ситуациями, быстро принимал правильные, логически обоснованные решения. И, соответственно, родители стремятся помочь своим детям развить в себе необходимые для этого качества – умение осмысливать и проанализировать возникшую ситуацию, предвидеть результаты своих действий.

На протяжении трех лет в Доме детского творчества действует шахматная школа «Дебют». Педагоги с удовольствием помогают юному поколению освоить не только правила движения шахматных королей и слонов, но и учат решать сложные задачи, которые взрослым не всегда под силу. Школу «Дебют» посещают дети разных возрастов, среди них есть те, кому едва исполнилось четыре года, а есть ребята постарше.

На базе ДДТ ежегодно проходят шахматные турниры как городского, так и областного уровней. Недавно состоялся очередной турнир среди мальчиков и девочек до 10, а также 12 и 14 лет. В нем приняли участие обучающиеся всех школ города. В результате двухдневной борьбы были

## Шахматы – сицилиенка в мечту

выявлены лучшие шахматисты. В личном зачете среди мальчиков до 10 лет Александр Кремер завоевал первое место, Даниил Науменко – второе, а Алексей Петушкин занял третье место; до 12 лет – первого места удостоился Никита Буз, второго – Никита Чистяков, третьего – Сергей Мальцев; а среди мальчиков до 14 лет победителем стал Андрей Изенев, на втором – Андрей Мартасов, третье место занял Влад Константинов. Среди девочек до 10 лет первое место у Ирины Кобзевой, второе место завоевала Валерия Нуриева, на третьем – Екатерина Кореня; до 12 лет – Екатерина Животкова на первом месте, второе у Алены Сердюковой, на третьем – Елена Киселева; до 14 лет – первого места удостоилась Оксана Наливайко, на втором – Дарья Соловьева, третье место заняла Татьяна



Колыванова.

Один из участников, ученик шестого класса школы №31 Михаил Черкасов, отметил: «Я с 12 лет увлекаюсь шахматами, сначала просто играл с

другом, потом начал заниматься более серьезно. Шахматы помогли мне развить многие качества, приобрести новых друзей, теперь мне стало намного легче справляться с теми школьными предметами, в которых требуется умение логически мыслить...».

А педагог шахматной школы Анатолий Павлович Караваев добавил:

«Шахматы развивают интуитивное и дедуктивное мышление, помогают анализировать причины проигрыш и выигрыш, учат ответственности за каждый ход. Помогают в овладении точными науками в школе. Работа с литературой по шахматам дает возможность стать более грамотным. А все это вместе взятое поможет ребенку приблизиться к исполнению своей мечты».

Благодарим всех родителей и детей-шахматистов за то, что они готовы трудиться для развития своих талантов, а значит, помочь нашему обществу приблизиться к мечте о государстве, в котором живут умные, грамотные и умеющие ориентироваться в жизни люди.

Ю. АРТЕМЬЕВА,  
педагог-организатор ДДТ.

хозяйстве разводил домашний скот, занимался сельскохозяйственными работами.

Семен Петрович вместе с супругой Ниной Александровной воспитал четверых детей, все они получили высшее образование. Сейчас подрастают восемь внуков, которые вслед за родителями осваивают науки высшей школы. В 2003 году после тяжелой болезни ушла из жизни его любимая супруга. Пережить эту потерю, не задохнуться от тоски и одиночества помогли дети и внуки. Они и сейчас поддерживают его во всем.

Семен Петрович – частый гость в совете ветеранов. Он помогает пенсионерам, кому трудно взять справку для получения угля. В период перерегистрации приносит документы и выясняет, кто из знакомых еще не собрал пакет документов. Если уходит из жизни участник Великой Отечественной войны, Семен Петрович помогает семье собрать документы на погребение.

В совет ветеранов шахты С. П. Иваринен всегда приходит с добродушной улыбкой, и первый его вопрос: «Что нового, как у вас дела?». Приятно общаться с таким добрым духом человека. Его не надо уговаривать провести «Уроки мужества» в школах. Он сам с удовольствием организовывает своих «однополчан». В 2010 году было проведено немало таких бесед о войне в нескольких школах нашего города.

Семеном Петровичем гордятся потомки. В глазах внуков их любимый дедушка – пример чести и трудолюбия.

**Г. СЕМЕНОВА,**  
руководитель  
территориального  
подразделения  
г. Осинники,  
**В. ВИСНАП,**  
председатель  
совета ветеранов  
шахты «Капитальная».

# О РЕАЛИЗАЦИИ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ОБРАЗОВАНИЕ»

За I квартал 2011 года на реализацию национального проекта в сфере образования г. Осинники было направлено 110220,1 тыс. руб. из всех источников финансирования.

## I. Развитие

материально-технической базы

Одним из актуальных аспектов национального проекта является содержание и развитие материально-технической и учебной базы образовательных учреждений.

Прежде всего, производится внедрение современных образовательных технологий, компьютеризация и интернетизация образовательных учреждений.

Все школы подключены к сети Интернет. В январе во всех дошкольных образовательных учреждениях были созданы и оформлены свои сайты. Периодически проходит их обновление. Подключены к беспроводному Интернету МДОУ №7 и 8.

На учебные расходы для оснащения образовательных учреждений выделено за отчетный период 817,3 тыс. руб. Приобретена мебель для МДОУ №34 и №39, медицинское и спортивное оборудование для МОУ «ООШ №21», «ООШ №13», «ООШ №33», «Лицей №36», компьютерная техника для СЮТ, МДОУ №19, МОУ «СОШ №31».

На ремонт образовательных учреждений за 3 мес. 2011 г. было израсходовано 1667,674 тыс. руб. (на ремонт наружных сетей отопления в МДОУ №5; на установку пластиковых окон в МОУ «СОШ №35»).

Системой спутниковой навигации «АвтоГРАФ ГЛОНАСС/GPS» оснащены 10 школьных автобусов на сумму 527 тыс. руб.

В целях удовлетворения потребностей населения в услугах дошкольного образования, обеспечения наиболее полного охвата детей дошкольным образованием, реализации индивидуального подхода в воспитании детей и поддержки многодетных семей в городе организована деятельность семейных групп, являющихся структурными подразделениями муниципальных дошкольных образователь-

ных учреждений. За 3 месяца было создано 18 семейных групп, в которых воспитывается 51 ребенок. Кроме того, в городе были открыты группы кратковременного пребывания детей (на 96 детей). В МДОУ №30 создана социальная группа, которую посещают 30 ребятишек. В ИМЦ 7 детей с ограниченными возможностями посещают лекотеку. Гувернерской службой охвачено 45 детей. 535 детей охвачены предшкольной подготовкой. Всего дополнительными формами образования охвачено 927 детей.

## II. Муниципальные целевые программы

В рамках реализации программы «Развитие системы образования города Осинники» по разделу «Одаренные дети» за 3 месяца финансирование составило 52,52 тыс. руб. (на проведение олимпиад начальных классов, премия победителю областного чемпионата по плаванию, на участие в чемпионате России по судомодельному спорту, на городской фестиваль, посвященный Дню космонавтики, на участие в областных соревнованиях по флорболу).

Профессиональное обучение реализуется в четырех общеобразовательных учреждениях: «Лицей №36», школах №35, 31, 30.

Во всех школах ведется предпрофессиональная подготовка. Обучающиеся 10 классов школ города посещают ресурсный центр, созданный на базе лицея №36.

В рамках программы «Патриотическое воспитание граждан города Осинники» финансирование составило 139,4 тыс. руб. (на изготовление формы для дружины юных пожарных, городской турнир изобретателей, конкурсы рекламных роликов и рисунков по БДД, городской конкурс «Лидер года 2011», военно-спортивную игру «Зарница», городские соревнования по лыжным гонкам, по плаванию, слет волонтерских отрядов, на «День защитника Отечества», на городской конкурс агитбригад).

На противопожарные мероприятия было выделено 43,2 тыс. руб.

## III. Конкурсное движение

Одним из приоритетных направлений национального проекта в сфере образования является поддержка на конкурсной основе лучших учителей и школ, внедряющих инновационные программы.

В марте в г. Кемерово в КРИПК и ПРО проходил заключительный этап областного конкурса «Лесенка успеха 2011». В конкурсе приняли участие 34 территории. Город Осинники представляла победитель муниципального этапа Ирина Владимировна Суворина, музыкальный руководитель МДОУ №7. Она вошла в пятёрку лучших.

Инна Александровна Подосенникова, победитель муниципального этапа (учитель иностранного языка «СОШ №35»), приняла участие в областном этапе конкурса «Учитель года 2010».

## IV. Социальная поддержка педагогов и детей

За выполнение функции классного руководителя педагогам общеобразовательных школ начислено вознаграждение за 3 месяца 2011 г. в сумме 969,8 тыс. руб.

На базе города (в ИМЦ) прошли курсы для учителей начальных классов (ИПК г. Новокузнецк) по теме «Введение новых образовательных стандартов». 30 человек по окончанию курсов получили свидетельства.

2 человека прошли курсы повышения квалификации в г. Омске «Перспективная начальная школа. Новые ФГОС» 5 руководителей - по теме «Управление учебно-воспитательным процессом в образовательном учреждении» на базе ИПК г. Новокузнецка, 25 педагогов - в КРИПКиПРО г. Кемерово.

На Губернаторском приеме, посвященному Международному женскому дню, награждена медалью «За достойное воспитание детей» Ж. В. Алиева (МС(К)ОУ «Школа №4»).

В рамках социальной поддержки педагогических работников проводились ежемесячные социальные выплаты из средств местного бюджета молодым специалистам (39 человек), заслуженным учителям (6 человек).

На выплату денежной компенсации педагогическим работникам на приобретение методической литературы за 3 месяца из местного бюджета выделено 209,4 тыс. руб.

Продолжается работа по выявлению и развитию интеллектуальных и творческих способностей обучающихся и воспитанников в школах города. С этой целью в городе проведен ряд мероприятий.

Вручены премии главы города Осинники на «Рождественских встречах» 16 одаренным детям. Также по итогам года были вручены премии отличникам учебы: младшее звено (121 обучающийся) получили премию в размере 600 руб., среднее звено (169 обучающихся) - в размере 900 руб. и старшее звено (41 обучающийся) - 1500 руб.

В январе-феврале прошел региональный этап Всероссийской олимпиады школьников (всего по 21 предмету). Призерам выплачивается премия.

18 марта в актовом зале УПЦ прошел городской конкурс инсценированных математических сказок. В данном мероприятии приняли участие 76 обучающихся 5-6 классов общеобразовательных учреждений Осинниковского городского округа.

В феврале прошла военно-спортивная игра «Зарница», победителем стала команда МОУ «СОШ №31». Победители получили грамоты и ценные призы.

В городском конкурсе «Лидер года-2011» победителем стал обучающийся МОУ «СОШ №35» Р. Ощепков. Участникам были вручены сладкие призы, а победителям - кубки.

В рамках социальной защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, производятся ежемесячные социальные выплаты из средств местного бюджета.

На бесплатное питание детей из многодетных и малообеспеченных семей (субвенция) из средств местного бюджета финансирование составило 370,00 тыс. руб. (бесплатное питание получили 255 детей).

**С. КРУЛЬ,**  
начальник  
Управления образования.

## Находка может быть опасной

Если вы обнаружили подозрительный предмет, который может оказаться самодельным взрывным устройством, не оставляйте этот факт без внимания!

а) в общественном транспорте:

- опросите людей, находящихся рядом, постарайтесь установить принадлежность предмета (сумки и т. д.) или кто мог его оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю (машинисту и т. д.);

б) в подъезде своего дома:

- опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен, немедленно сообщите о находке в отделение милиции;

в) в учреждении:

- немедленно сообщите о находке руководителю учреждения.

Во всех перечисленных случаях:

- не трогайте, не вскрывайте и не передвигайте находку;  
- зафиксируйте время обнаружения находки;  
- постарайтесь сделать так, чтобы люди отошли как можно дальше от опасного предмета;

- обязательно дождитесь прибытия оперативно-следственной группы;

- не забывайте, что вы являетесь основным очевидцем. Помните! Внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки и т. п.

Родители! Вы отвечаете за жизнь и здоровье ваших детей. Разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность для жизни.

Еще раз напоминаем: не предпринимайте самостоятельных действий с находками или подозрительными предметами, которые могут оказаться взрывными устройствами - это может привести к их взрыву, многочисленным жертвам, разрушениям.

\* \* \*

## В случае теракта

Для предотвращения возможного террористического акта или уменьшения его последствий необходимо соблюдать следующие меры предосторожности:

- не трогайте в транспорте, в подъезде дома или на улице бесхозные пакеты (сумки, коробки и т.д.) и не подпускайте к ним других. Сообщите о находке сотруднику милиции;

- в присутствии террористов не выражайте свое недовольство, воздержитесь от резких движений криков, стонов;

- при угрозе применения террористами оружия ложитесь на живот, защищая голову руками, дальше от окон, застекленных дверей, проходов, лестниц;

- в случае ранения двигайтесь как можно меньше - это уменьшит кровопотерю;

- будьте внимательны, используйте любую возможность для спасения;

- если произошел взрыв, примите меры к недопущению пожара и паники, окажите первую медицинскую помощь пострадавшим;

- постарайтесь запомнить приметы подозрительных людей и сообщите их прибывшим сотрудникам спецслужб.

**Т. ПОЗДНЯКОВА,**  
ст. специалист по связям со СМИ МОВД «Осинниковский».

## РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Крупнейшему производителю мясных деликатесов и колбас класса PREMIUM



Объявляется конкурс на должность:

## • ТОРГОВОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ

Требования: наличие автомобиля, знание технологии продаж (достойная зарплата, компенсационный пакет, обучение)

**8-906-932-9198**

## ОТДАМ РЫЖИХ КОТЯТ

в хорошие руки, возраст

2 месяца, есть пушистый.

Тел. 8-950-268-0275.

## ПРОДАЕМ

Благоустроенный ДОМ в р-не Нижнего Кандалапа, есть все постройки, 3 гаража, огород 7 соток. Тел. 8-951-175-8014.

## УТЕРИ

Утерянный диплом №439437-РТ от 20.06.1991 г., выд. Челябинским юридическим техникумом на имя Ивановой Ольги Геннадьевны, считать недействительным.



Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru  
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

И ТЕЛЕФОНЫ  
И. о. редактора  
О. А. КУРТУКОВА.

уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону: 5-30-38.  
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид.-во о рег. №ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист». Время подписания в печать по графику и фактически – 16 часов. Заказ №5354. Тираж 3203 экз. Индекс 51918. Цена договорная.